

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Елизаветы Игоревны Сягиной
«Литературная жизнь России 1980-2010-х годов в осмыслении
А.С.Немзера»,**

**представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук**

**по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов
Российской Федерации**

Диссертационное исследование Е.И. Сягиной актуально и интересно благодаря проведенному в нем системному рассмотрению литературно-критической деятельности А.С. Немзера в ее развитии и внутренней логике.

Убедительно представленный в диссертации и отображенный в автореферате материал характеризуется полнотой и наглядностью содержательного богатства корпуса созданных А.С. Немзером работ, сравнительный анализ которых позволяет диссертантке выявить черты творческой индивидуальности литературного критика (его независимость; высокую степень самовыражения; диалогическую ориентацию на читателя и др.); репрезентировать концептуальные установки наиболее значимых для него авторов (А. Солженицына, Т. Кибирова, А. Слаповского); а также представить специфику творчески использованных литературно-критических жанров и особенности их поэтики в наследии А.С. Немзера. В результате создается рельефная и динамичная картина его научного наследия, доказательная и несомненно важная для последующих поколений.

Эта значимость определяется как представленностью и оценкой собранных трудов критика, сыгравшего несомненно значимую роль в литературно-критическом процессе 1980-2000-х годов, так и анализом его позиции – личностного начала, сыгравшего несомненно важную роль в жизни страны этого времени.

В целом исследовательскую манеру Е.И. Сягиной отличают литературоведческий кругозор, вдумчивость, несуетность, умение доказательно соотносить факты текстовой организации с личностью автора, культурным и критическим контекстом, что придает изучению емкость и глубину.

Работа выполнена диссертанткой в высшей степени профессионально, увлеченно и продуманно. Ее целостность выдержана благодаря логике исследовательского подхода, позволяющего читателю продуктивно ориентироваться в тексте. Полученные результаты будут, несомненно, востребованы и использованы в вузовской практике общероссийского масштаба, что станет важной ступенью в понимании и изучении литературы в целом.

Все сказанное позволяет утверждать, что диссертационное исследование «Литературная жизнь России 1980-2010-х годов в осмыслении А.С.Немзера» вполне отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата филологических наук по специальности «Русская литература и литературы народов Российской Федерации»; а его автор, Елизавета Игоревна Сягина, безусловно, заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Доктор филологических наук, профессор

Л.Е.Ляпина

29.10.2024

Данные рецензента:

Ляпина Лариса Евгеньевна, доктор филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература; профессор кафедры русской литературы Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет имени А. И. Герцена».

Почтовый адрес: 195267, Санкт-Петербург, Гражданский пр. 110, к. 4, кв.6.

Телефон: +7 911 2977953.

Адрес электронной почты: larissa.lyapina@mail.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА
подпись Л. В. Ляпина

удостоверяю «10» 10 2024 г.
Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению



Ведущий документовед
отдела кадров

Ю.В. Пасечник